

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 124 (992).

Вторник, 1-го июня 1926 года.

№ 124 (992).

**РЕДАКЦИЯ:** гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.  
**РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:**  
Г. Демин, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 4 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления:

За строку петица на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 процентов.  
**ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.**

**Приним объявлений:** в конторе газеты „Кузбасс“ (г. Щегловск, кв. 10 место 10, в отделении—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху).

**Приним подписки:** в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в Топках, Ленино, Гурьевске, в райклубе Кемеровика, в Прокопьевске и во всех почтовых отделениях.

### условия подписки:

**С доставкой на дом:** На 1 м.—р. 60 к  
На 3 м.—р. 50 к  
На 6 м.—р. 75 к  
На 1 г.—р. —  
**По почте:** На 1 м.—р. 55 к  
На 3 м.—р. 40 к  
На 6 м.—р. 50 к  
На 1 г.—р. —

## Годовщина шанхайских расстрелов.

„ИЗВЕСТИЯ“ в передовой папуг: Год тому назад после того, как при помощи войск мукденцев империалистам удалось загнать вглубь национально-освободительное движение в Шанхае, начался естественный процесс дифференциации общественных сил Китая, в результате которой национально-освободительное движение получило новых сторонников—народные армии.

Поражение народных армий—явным образом временное поражение, результат их недостаточного политического оформления. В настоящее время народные армии приходят к пониманию: какую громадную роль в военном деле имеет политическая платформа и ясно выраженные политические лозунги. К настоящему времени в лагере реакции началось разложение. Ни У-Пей-Фу, ни Чжан-Цзо-Ли не могут найти общей платформы, на которой они могли бы сговориться для действий против народных армий. Эти противоречия в лагере реакции дали возможность для народных армий оправиться.

На юге в Кантоне за последний год окрепло и выросло революционное правительство. В результате стачки, вспыхнувшей в ответ на расстрел демонстрации в Кантоне, главный центр английской политики Китая совершенно замер. Это с одной стороны толкает англичан к уступчивости по отношению к Кантону, а с другой—к натравливанию против Кантона китайских милитаристов, в том числе У-Пей-Фу.

Таким образом только год прошел, но национально-освободительное движение в Китае поднялось на громадную высоту. Оно стало самодостаточным фактором в китайской жизни; оно стало мощной силой, с которой приходится считаться всем иностранным империалистам в Китае. Конечно, не шанхайские расстрелы создали это национально-освободительное движение. Но со времени шанхайских событий начинается перелом в национально-освободительном движении Китая и в этом основное значение этих событий.

## Восстание в Португалии.

МОСКВА, 30 (РОСТА). В городе Оporto в Португальской республике произошло восстание против португальского правительства. Восстание было поднято двумя пехотными дивизиями. Восставшие выступили из Оporto в столицу Португалии Лиссабон, с целью свергнуть правительство вооруженной силой. Железнодорожное сообщение между Оporto и Лиссабоном прервано. В стране неспокойно.

## Большие общественные работы в Москве.

МОСКВА, 30 (РОСТА). В этом году в Москве будут производиться большие общественные работы, на которых будут заняты 60 тысяч человек. На производство этих работ отпущено около 3 миллионов рублей.

## Забастовка углекопов в Англии.

**300 пароходов не могут выйти в море. Заводы прекращают работы. Рабочие возмущены предателями-вождями.**

МОСКВА, 30 (РОСТА). Забастовка английских углекопов начинает очень тяжело отзываться на английской промышленности. В большом порту Абердине триста пароходов не могут выйти в море из-за отсутствия угля. Заводы, вырабатывающие сталь и изготовляющие вагоны и паровозы, почти прекратили работу. Большинство заводов сжигают послед-

ние запасы угля. Рабочие возмущены своими вождями-соглашателями, сорвавшими забастовку и хотя выйти из состава соглашательских профессиональных союзов и образовать новые союзы. Бастующие углекопы настроены очень решительно. Даже правительственные английские газеты удивляются стойкости забастовщиков.

## Первые шаги господина.

**30 лет Франция еще будет хозяйничать в Сирии.**

МОСКВА, 30 (РОСТА). Командующий французскими войсками в Сирии генерал Де-Жувенель пытается создать в Сирии правительство из сирийцев, преданных Франции. Попытки Де-Жувенеля долго не имели успеха.

Сирийцы соглашались создать правительство при условии, если Франция будет править в Сирии не больше 30 лет. В конце концов Де-Жувенель вынужден был на это согласиться.

## Судьба Абдель-Керима.

МОСКВА, 30 (РОСТА). Французы решили выслать сдавшегося им вождя марокканских повстанцев Абдель-Керима в одну из немусульманских стран. Во вновь завоеванных местностях в Марокко французы и испанцы в первую очередь ввели свою полицию. Кое-где еще происходят отдельные стычки между повстанцами и французскими войсками.

## В панской Польше.

**Пилсудский метит в президенты.**

МОСКВА, 30 (РОСТА). Второго июня в Варшаве будут производиться выборы нового президента польской республики. Все польские партии усиленно готовятся к выборам. В связи с необычайным обострением разногласий между отдельными партиями, правительство боится возможных беспорядков и принимает меры, чтобы их предотвратить. В день выборов будут запрещены вся-

кие собрания и продажа спиртных напитков. Профессиональные союзы Польши высказались за избрание на пост президента Пилсудского.

**Советы для Пилсудского—не по носу табак.**

МОСКВА, 30 (РОСТА). В Польше, в городе Гродно во время переворота, совершенного Пилсудским, был создан совет рабочих депутатов, куда вошли также представители нескольких полков. Сейчас совет разогнан. Некоторые его члены арестованы.

## Предварительные итоги обменной операции.

Как известно, погашение облигаций 5, 6, 7, 8 и 9 серий 2-го государственного выигрышного займа началось с 15 го марта, а 1 го крестьянского займа 1924 года и внутреннего 5% краткосрочного (10-ти мил.) займа—с 1 го апреля. Погашение идет по двум линиям: по линии оплаты облигаций, подлежащих погашению, наличными деньгами и по линии обмена этих облигаций на облигации 2 го крестьянского займа 1925 г., при чем обменная будет производиться только в течение трех месяцев, считая с 1 го апреля, т. е. до 1 го июля. В дальнейшем выкуп, повидимому, будет производиться только деньгами.

По данным на 14-е апреля всего погашено облигаций 1-го крестьянского займа 1925 г. на 21.373.348 руб. по номиналу. Из этой суммы 16.494.798 руб. приходится на обменную операцию в 4.878.550 руб. выдано деньгами. Соответственно это составляет 77,2 проц. и 22,8 проц. По отдельным займам погашение

представляется в следующем виде: по 2 му выигрышному—погашено на 10 784.455 р. в том числе обменено на облигации 2 го крестьянского займа на 8.328.165 руб., или 77,2 проц. и оплачено деньгами 2.456 290 руб., или 22,8 проц.; по 1-му крестьянскому погашено на 5.349.378 руб., в том числе обменено 4.056 569 руб., или 75,8 проц. и оплачено деньгами 1.292 810 руб., или 24,2 проц.; по 5% краткосрочному займу погашено на 5.289.515 руб.; в том числе обменено на 4.110.065 руб., или 78,4 проц. и оплачено наличными на 1.129 450 руб., что составляет 21,6 проц.

Из приведенных данных видно, что темп обмена и оплаты деньгами облигаций отдельных погашаемых займов более или менее одинаков. Однако, далеко не одинаков темп развития операции по отдельным центрам. Москва, например, из общей суммы погашенных облигаций в 17.354 927 руб., дает в обмен 14.894.163 р., или 85,8 проц. и 2 460 764 руб., или 14,2 проц. деньгами. В других центрах часть погашения,

производимая наличными, повышается. Объяснение этому явлению надо искать в области организационно-информационной. Москва, как центр фондового рынка, лучше осведомлена о выгодах обменной операции и лучше обделуживается оперативно.

Если погашение займов и впредь пойдет по тому руслу, по которому оно шло до настоящего времени, то нельзя будет отметить громадный успех, с которым прошла обменная операция, которая в равной мере выгодна и держателям облигаций погашаемых займов и государству.

Держатели погашаемых займов должны помнить, что обменная операция будет производиться только в течение трех месяцев, считая с 1 го апреля, и что в июле месяце на Урале состоится третий очередной тираж выигрышей 2-го крестьянского займа, в котором обменные к тому времени облигации 2 го крестьянского займа будут участвовать.

## Умер французский коммунист Жозеф Томази.

МОСКВА, 30 (РОСТА). 28 мая в Москве умер французский коммунист Жозеф Томази. Томази был видным профессиональным

работником во Франции и прекрасным оратором, пользовался большой любовью французских рабочих.

## Рабселькоры, закрепляйте позиции.

**Полное содействие стенным газетам.**

МОСКВА, 30 (РОСТА). Совет народного хозяйства Советского Союза предложил всем трестам и директорам всех заводов оказывать полное содействие стенным газетам. По всем заметкам о недостатках какого-бы то ни было треста или завода помещаемых в стенных газетах должны производиться тщательные расследования. Руководители трестовских заводов должны давать сотрудникам стенных газет все интересующие последние сведения.

**Корреспонденты за режим экономии.**

МОСКВА, 30 (РОСТА). В Москве на всесоюзном съезде рабочих и крестьянских корреспондентов заведывающий отделом печати ЦК ВКП Гусев сделал доклад о задачах корреспондентов, в котором указал на необходимость участия корреспондентов в работе инспекции. Совместная работа корреспондентов и инспекции должна проводиться особенно широко в деле борьбы за экономию государственных средств.

## Помощь крестьянам.

**Заготовка жмыха.**

МОСКВА, 30 (РОСТА). Правительство РСФСР решило заготовить 6 миллионов пудов жмыха для снабжения крестьян в будущем году.

**30 тракторов беднякам.**

МОСКВА, 30 (РОСТА). На Северном Кавказе в Черкесской автономной области беднякам передано бесплатно 30 тракторов.

## На крестьянских полях.

**Состояние озимых по Союзу.**

МОСКВА, 30 (РОСТА). По последним сведениям озимые посевы по всему Союзу средние, а в некоторых местах хорошие. Плохих озимых почти нет. Если в июне и июле будет стоять благоприятная для посевов погода, то урожай будет выше среднего.

**Засуха на Северном Кавказе.**

МОСКВА, 30 (РОСТА). На северном Кавказе в районе Терека стоит засуха. Травы горят. Яровые еще не взошли.

**Гибель озимых посевов.**

МОСКВА, 30 (РОСТА). В Рыбинском и Молоковском уездах Ярославской губернии во время разлива смыты озимые посевы.

## На жел.-дорожном и водном транспорте.

**Организация судоходства на Кавказе.**

МОСКВА, 30 (РОСТА). До сих пор на реках Закавказья не было пароходного сообщения. Правительство Закавказья решило в течение ближайших пяти лет наладить судоходство по рекам Куре и Риону. С этой целью отпущено 3 1/2 миллиона рублей.

**Крушение поезда.**

МОСКВА, 30 (РОСТА). 28 мая на станции Лосиноостровской вблизи Москвы произошло крушение товарного поезда. Разбиты паровоз и 15 вагонов. Ранен кондуктор.

## Работа авиакима за год.

МОСКВА, 30 (РОСТА). 25 мая в Москве состоялось собрание членов правления АВИАКИМА. Был сделан доклад о работе АВИАКИМА за прошлый год. АВИАКИМ собрал свыше миллиона рублей, устроил несколько перелетов в том числе перелет Москва—Пенки, принимал участие в борьбе с вредителями при помощи аэропланов. Участвовавший на совещании Рыков указал на необходимость привлечь в ряды АВИАКИМА больше рабочих и крестьян.



# Партийная жизнь.

## Работа Алексеевской ячейки ВКП (б).

(Бачатского района).

Ячейка обслуживает лишь одну деревню Алексеевку. Состав ячейки 3 члена, 3 кандидата и 6 человек вновь принятых (утверждение на них не получено).

В вопросах политики члены и кандидаты стали разбираться после прохождения школы передвижки хорошо. Рост ячейки идет за счет бедняков и комсомольцев.

Вновь поступающие товарищи все аккуратно посещали политзанятия.

За зимний период ячейковых собраний было 12. Разобрано вопросов 31, большинство из них об организации комиссий для проведения торжественных праздников и разных кампаний. Была введена и местный характер: о хозяйственной жизни деревни, о кооперации, о землеустройстве и отчетные доклады сельсовета и ККОВ.

В результате кооперирования членами потребкооперации записалось 39 домохозяев.

По вопросу землеустройства общество избрало уполномоченных для заключения договора с Окргзу. Заявление подано, но договор еще не заключен. Ячейкой ведутся беседы на темы: „О форме землепользования и организации машинных товариществ“.

Результатом бесед явилось то, что группа домохозяев вместе с членами партии желает организовать машинное товарищество, выходя на высылки и коллективные отруба. Плохо, что нет нормального устава по организации машинных товариществ.

Можно надеяться, что в Алексеевке к уборке хлеба будет организовано машинное товарищество. Нужна только поддержка со стороны кооперативных организаций.

В дальнейшем ячейка будет уделять большее внимание на улучшение крестьянского хозяйства обсуждением вопросов на собраниях.

Мокеев.

## Итоги краевого совещания работников среди женщин.

С 22—26 мая при сибкрайкоме проведено краевое совещание заведывающих отделами работниц и крестьянок окружкомов с участием низовых районов работников среди женщин. Совещание подытожило результаты зимней работы среди работниц и крестьянок, отметило имеющиеся достижения и недостатки в этой области и наметило ряд практических мероприятий для дальнейшей работы.

Совещание констатировало возросшую активность женских масс, как в городе, рабочих районах, так и в деревне. В проводимых партийных политических кампаниях работницы и крестьянки принимали активное участие. Их активность не только не отставала от активности мужского населения, а в некоторых кампаниях превышала. Ярким показателем активности работниц и крестьянок служит кампания перевыборов советов. Общее количество избирателей, явившихся на выборы, увеличилось на 9090 человек, из них женщин 82,524,0/о или 90,5,0/о.

Возросшая активность женских масс ставит перед партией, советскими и другими организациями задачу об использовании этой

активности и направлении ее в русло хозяйственного и советского строительства.

Одной из основных форм работы среди женщин является делегатское собрание. На эту область работы должно быть усилено внимание всех общественных организаций. Поставленная партийная задача во время перевыборов делегатов об улучшении социального состава делегатских собраний крестьянок выполнена удовлетворительно. Увеличилось количество крестьянок среднячек при собраниях достаточного количества беднячек.

В прошлом году в составе делегатского собрания крестьянок беднячек было 81 проц., теперь стало 47 проц., среднячек было 15 проц., стало 37 проц. При выполнении этой задачи при увеличении среднячек в наших делегатских собраниях опыт зимней работы показал, что есть ряд случаев расслоения делегатов на среднячек и беднячек; на этот момент в дальнейшем необходимо будет уделять больше внимания, принимать соответствующие меры к устранению всяких раздоров, добиваясь спайки, союза между беднячкой и среднячкой.

Совещание отметило значительные достижения в плановой и углубленной постановке воспитательной работы делегатского собрания. Есть еще недостатки уязвки прогамной работы делегатского собрания с практическими вопросами деревни. Достижения в практической работе делегатов имели почти только количественное; качество этой работы далеко еще не удовлетворительное. Одним из основных недостатков в работе делегатских собраний является слабое увеличение сети делегатских собраний и в некоторых округах сокращение. В предстоящую кампанию перевыборов делегатов необходимо добиться создания делегатских собраний при всех партийных ячейках в деревне и по возможности при отдельных партийных ячейках.

На ряду с достижениями в массовой работе среди женщин отмечалось, как основной недостаток,—компанийный характер, нет системы и планомерности этой работы. Ставя основной задачей вовлечение работниц и крестьянок в общие формы массовой работы, на ряду с этим мы должны проводить и специальную массовую работу среди женщин, проведение собраний, конференций работниц и крестьянок, совещаний общественных и т.д.

Есть успехи в области внедрения культурно-просветительной работы среди работниц и крестьянок, участие в работе клубов и изб-читален, вовлечение в кружковую работу, организация специальных кружков, так называемые кружки практических знаний: крой-

ки шитья, рукоделия, по домоводству и т.д.

Много внимания совещание уделяло вопросу организации беднячек, вовлечение их на проводимые бедняцкие собрания и группы, не создавая специальных групп беднячек.

Одним из основных моментов в работе среди женщин должна быть работа с активом—выборными работницами и крестьянками в советские, профессиональные, кооперативные и другие организации. Совещание признало целесообразным и необходимым, помимо вовлечения общественниц в повседневную практическую работу, проводить специальные условия совещания с выборными работницами и крестьянками по отдельным отраслям работы. Кроме этого необходимо проводить работу с выдвиженцами работницами и крестьянками, работающими на постоянной общественной работе.

В связи с развертыванием промышленности в Сибири, совещание большое внимание уделяло вопросу о положении работниц в производстве. По отношению общего роста рабочих в производстве, степень участия работниц в производстве падает. Основной задачей в этой области должно быть поднятие квалификации женского труда. Путем вовлечения большого количества девушек в ФЗУ и профтехнические курсы, индивидуального и группового обучения и выделения в самом производстве на более квалифицированную работу.

Балашаева.

## Состояние здоровья потерявших от взрыва газов.

В состоянии здоровья шахтеров Центральной шахты Кемрудника т.т. Хаджимуратова, Подсевальникова и Лихачева, как уже сообщалось, тяжело раненых при взрыве гремучего газа 28 мая, заметно улучшение. Надежды на поправление имеются.

КЕМЕРОВСКИЙ РУДКОМ СОЮЗА ГОРНОРАБОЧИХ выражает сердечное соболезнование семье члена союза товарища  
**ДЕСНИЦКОГО, ФЕДОРА ЯКОВЛЕВИЧА,**  
умершего в 8½ часов утра 31 мая от тяжелых ран, полученных им при взрыве гремучего газа в Центральной шахте 28 мая.

## Результаты освидетельствования парт-актива Кузнецкого округа.

Работа по освидетельствованию партактива Кузнецкого округа показала, что наиболее резко поражены дыхательные органы, процент заболеваемости которыми составляет 38.

Второй болезнью актива является заболевание нервной системы—24 проц. по отношению ко всем определившимся заболеваниям.

За изменением нервной системы следуют болезни сосудистой системы, главным образом, сердца, при этом не органического происхождения, а функционального. Эта группа по отношению к другим выявившимся заболеваниям составляет 5,3 проц.

Общее расстройство питания, обмена и внутренней секреции системы составляет 17,5 проц.

Таким образом, болезни нервной системы и органов чувств, болезни органов дыхания, болезни органов кровообращения и болезни органов пищеварения составляют основное ядро болезней, отмеченных у актива.

Если мы пойдем к выяснению происхождения заболеваний этих систем, мы должны будем перефразировать изречение Маркса: „Бытие определяет сознание“, в такую формулу: „Бытие определяет физическое состояние актива“, т. е. бытовые условия, в которых живет актив, играют огромнейшую роль в уменьшении психофизической энергии, уменьшение которой наблюдаем, почти у активных работников на полных 100 проц.

Большая заболеваемость наиболее ответственных систем и органов: сосудистой, нервной и пищеварительной, участвующих в экономии здоровья активиста, находится в прямой зависимости от бытовых условий, в каких приходится вести борьбу за новый общественный строй.

Миллион терзаний в течение суток нервной системы, неурегулированность времени работы и отдыха, неурегулированность питания, борьба за квадрат жилой площади с ничтожным коли-

чеством света, последствие чрезвычайно тяжелой борьбы на гражданском и голодном фронтах,— вот причины, от которых так сильно страдают нервная и сосудистая системы, дыхательная и пищеварительная функции.

Новый общественный уклад, потребовавший чрезвычайного напряжения со стороны мозга и сердца актива, не получившего в большинстве случаев в прошлом никакой тренировки для общественной работы такого гигантского размаха, как в настоящее время, являются основой в развитии катарсов легких, неврозов сердца, неврастений с функциональных нарушений со стороны органов пищеварения.

Активист в настоящее время является одновременно учеником, изучающим марксистские и ленинские идеи, педагогом, передающим эти идеи в массу, организатором общественного мнения, командиром на хозяйственном фронте и публицистом.

Как ученик, активист должен усвоить марксистские и ленинские теории, при чем усвоение их происходило и происходит в чрезвычайно напряженной атмосфере борьбы за укрепление революции

и внедрение ее идей среди массы.

Как организатору, активисту приходится давать руководящие указания и четкие ответы на запросы и требования чрезвычайно выросшей за время революции массы.

Никогда жизнь не требовала таких срочных решений и правильного проведения их в жизнь, при бедности материальными средствами, как в настоящее время.

Нет ничего удивительного, если врачебная комиссия во всех случаях заболеваний, отмечавшихся у активистов, нашла поражение нервно-психического аппарата.

Крайняя ограниченность, а то и, почти, полное отсутствие возможности пользоваться хотя-бы даже воздухом улиц города, вследствие постоянного пребывания на бесконечном числе различного рода заседаний, в атмосфере табачного дыма, способствует тому, что кровь недостаточно окисляется и, таким образом, один из самых существенных моментов в деле воспроизведения затраченной энергии исчезает.

Недостаточно окисляемая кровь способствует плохому питанию сосудов и нервной ткани, наибо-

## Похороны.

На переправе сегодня особеннолюдно. Безпрестанно снуют два мотора, а левый берег Томи кишит.

\*\*

— Похороним и опять за работу попрежнему,—закуривая и усаживаясь в моторе, говорит пожелой рабочий.

— Нет, не попрежнему, а с удвоенным вниманием и предосторожностью. Повторяться этого не должно,—возражает ему, еще молодой, но уже испытавший жизнь, его собеседник.

\*\*

Около больницы, под тенью берез, у холодильника, на крыльце больницы, у изгороди—всюду люди. Кемеровцы почти в полном сборе. Нет еще только шахтеров Центральной шахты. В ожидании их, вереница тянется к холодильнику и обратно.

Семья убитых стоят в изголовьях. Слез нет. Только дума тяжела их опоясала.

Подошли и шахтеры Центральной. Похоронная процессия двинулась к кладбищу.

\*\*

У могилы. Говорит тов. Волчат:

— Товарищи, кругом весна, а мы печальны. Убиты два шахтера, два члена единой рабочей семьи. Они погибли на посту строительства нашей промышленности. Их вырвала стихия. Ее мы должны победить. Таких случаев много, их нужно уничтожать.

Сейчас мы хороним двоих, а там—в больнице 4 спасенных, но от этого радости мало.

Преждевременная утрата тов. Майдеко и Шайдурова пусть будет уроком.

Больше стойкости, больше энергии, больше организованности и мы победим стихию, мы уничтожим несчастье.

Вечная память и слава погибшим!

Выступавшие дальше от окрпрофсовета тов. Овчинников, от горняков—тов. Тимошенко, от горного надзора Центральной шахты—тов. Леонов, от шахткома Центральной шахты—тов. Азанов и от рабочих татар—тов. Зиганзины призвали теснее сплотиться, дружнее работать, упорнее бороться еще далеко не с победенной силой природы.

На похоронах участвовало 5 тысяч человек. Н. В.

лее уязвимых при напряженной умственной работе.

Это обстоятельство, способствующее своеобразному кислородному голоданию отдельных органов и их систем при необычайной нагрузке, является решающим моментом в повышенной заболеваемости.

Жизнь в настоящее время бьет ключом. Для человека, посвятившего себя служению коммунистической идее, является в одно и то же время и стимулом к более напряженной борьбе, и отравой, против которой организм работника должен вырабатывать стойкие противоядия, каким является напряженное расхождение психофизических сил.

Здесь происходят постоянные удары по нервно-сосудистой системе—этоу тончайшему аппарату, нелегко приспособляющемуся к тактическим и стратегическим ударам жизненной обстановки.

Следующей группой заболеваний, отмеченных у активистов, являются заболевания дыхательных органов.

Настоящий активист, в большинстве случаев рабочий от станка, дыхательная система ко-





# На заводах и рудниках.

## Гурзавод перед капитальным ремонтом.

В сторону от Новостройки, среди красноватых гор, около маленькой речушки Бачаты, расположен Гурьевский металлургический завод, построенный еще во времена Екатерины для казначей, ссылавшихся в изобилии в те времена. Следы рабства уничтожены были только в прошлом году в виде толстых решеток по некоторым цехам.

Техническое оборудование завода отстало на несколько десятилетий в отношении современности. Проходя по большим, но неуразумным цехам, наблюдаешь, что половине рабочих вращает вручную, на истрепанных станках и «доисторической конструкции» печах и машинах. Толкотня, суетливость, ненужное напряжение мускулов—общее впечатление от работы завода. А отсюда—непродуктивная трата времени, лишняя трата труда, невысокое качество и незначительное количество продукции завода.

В этом году, за первый квартал, завод имел дефицита 76000 рублей. Продолжать работу в старых условиях было бы преступно, а поэтому правление АИК'а решило провести некоторую реорганизацию и ремонт цехов, остановив на время некоторые цехи и сократив до 40% рабочих за счет неквалифицированных, но лишних в данный момент.

Сокращение вызвано исключительно жесточайшей необходимостью. Дальнейшее существование завода без внутренней производственной реорганизации немислимо. Ремонт предполагается закончить в октябре этого года.

Как отзывается сокращение на рабочих? Большая масса сокращенных будет принята на Новостройку на сезонную работу, куда требуется не менее 3 1/2 тысяч рабочих; часть рабочих уедет на Урал, а остальные рассосутся по сибирской промышленности.

Настроение рабочих в момент сокращения было неважное. Неопределенность, а главное неожиданность подействовала угнетающим образом.

Есть и такие, которые посадили огородики, вспахали немного земли, а тут их все планы разрушены. Большинство же рабочих отнеслись к сокращению серьезно и сознательно и надеются вернуться на завод и, понимая, что дооборудование завода обеспечит в будущем нормальную бесперебойную жизнь завода.

Списки сокращенных детально разбирались на заседаниях завкома, с учетом материального положения предполагаемого к сокращению рабочего, его квалификацию и срок пребывания на заводе. И. М.

## Достижения прокопьевцев.

(Прокопьевский рудник).

На руднике применено само по себе небольшое усовершенствование—организация люков в очистных работах лавы. Инициатором этого дела были заведывающие 8 штольной т. Парцевский и рабочие 159 группы.

Производственное совещание горного цеха, разбирая данный вопрос, нашло, что применение люков увеличило производительность до 100 проц.

Ранее двое перекаччиков могли в течение 6-ти часов упорной работы нагрузить лопатами 30, самое большое—35 вагончиков угля. С устройством люков один перекаччик может подать 50 более вагончиков.

Производственное совещание рекомендует применить такие люки и по другим работам.

Окружком союза горняков, в сотрудничестве с Прокопьевского рудника деталей конструкции люков намерен предложить хозорганию применить организацию люков по другим рудникам.

Начало практических мероприятий для режима экономии прокопьевцы сделали. Кто следующий? М. Б.

## А все-же соберитесь.

(Г Щеловск).

Единоличные попытки бюро кассы взаимопомощи собрать общее собрание членов кассы—членов союза рабпрос, не увенчались успехом. Старый состав бюро кассы от работы отказался.

— Мы шесть месяцев отделились и теперь на покой,—говорят оставшиеся в бюро два члена.

Есть угроза, что касса развалится; оставлять в таком состоянии кассу взаимопомощи не годится. Созвать собрание членов кассы нужно во что-бы то ни стало. И. Смирнов.

## Рабочие завода, больше самостоятельности.

(Химзавод).

В работе производственных комиссий и совещаний имеет большое значение аккуратное и своевременное выполнение их поставлений и мы видим, что постановление совещаний, по мере возможности, выполняется.

Для правильной поставочки работы производственных комиссий и совещаний необходимо в работе их принять самое активное участие всем рабочим Химзавода, а в особенности коксовых печей, так как коксовые печи являются основным цехом нашего Химического завода.

По всем вопросам, обсуждаемым на производственном совещании, нужно указывать практические мероприятия. Нужно понять, что перед нами, как перед рабочим коллективом, стоят задачи—поднятие производительности труда, удешевление себестоимости продукции, а главное—режим экономии. От этого зависит материальное положение рабочего, т. е. повышение зарплаты и улучшение быта. Это же мы можем достигнуть только при совместной дружной работе рабочих и администрации в производственном совещании. Коваль.

## Точно на каторге.

(Кемрудник).

В рабклубе сторож Цаплин работает по 16 часов. В такой кабале он с 24 апреля текущего года. Правление клуба облегчить труд сторожа не думает—это ему выгодно, а инспектор труда не заглядывал. Рабочий.

## Праздник физкультуры.

(Ленрудник).

Весна явно не покровительствовала нашим физкультурникам. Выпадает на неделю 1-2 хороших дня, а потом дождь, снег, холодный ветер.

23 мая тоже не блистало погодой. С утра был холодный пронизывающий ветер. Намеченная по программе праздника демонстрация физкультурников во рабочей колонии не состоялась. Решили с 2 часов дня, «когда потеплеет», провести легкую атлетику. На зрителей жаловаться нельзя. Края площадки были усыяны густо. Судейская комиссия с трудом удерживала напор на беговую дорожку. Начали с забега полуфинала на 100 метров. На старте «старички» Копкин, Буханов, есть и подающая надежды молодежь. Легко оторвался Буханов, взяв финиш в 13 секунд. Остальные два забега, покрыты еще в большее время. Только в четвертом забеге, не бывший ни на одной тренировке, Копкин по старинке выиграл за 12,9 секунды и, отбив ноги в финале на 100 метров,

отдал первое место Буханову, показавшему 13,1 секунд.

4 полуфинала женских на 60 метров тоже плоховаты. «Старичек» Бобылева, показав 9,1 в полуфинале (меньше всех), только прыжком на финише догнала многообещающую новичка Онисову. Обе дали 9,9 секунды.

Мужские прыжки в длину с разбега взял Шербаков и по времени недурно—491 сантиметр. Женские в длину с разбега отвоевала, с большим преимуществом, Бобылева, взяв 367 сантиметров. Мужские прыжки в высоту с разбега, без особого труда, взял Калишников (140 сантиметров) и женские в высоту выиграла, в борьбе с Бобылевой, Костромкина (115 сантиметров).

Мужские эстафеты 4 на 100 разыгрались двумя командами «КИМ» и «Транспортник». Выиграла «КИМ», порвав ленточку на 56,3 секунды. «Транспортник» на последнем этапе сошел с дорожки. Из трех женских команд в эстафете 4 на 100 выиграла команда баскет-баллистов класса «а», показав 67,1 секунды. И В.

Торого приспособилась к определенному виду производства, ставлен революцией приспособить свой дыхательный аппарат к функциям, сопряженным с пропагандистской массовой работой, при которой на дыхательный аппарат ложится огромная нагрузка.

отсюда недостаточное переваривание и усвоение пищевых веществ, принимаемых к тому же случайно, неурегулированно, отсюда невроз и катарры желудочно-кишечного тракта, ведущие к общему истощению.

При такой массовой заболеваемости, которая отмечена у активистов, курортное лечение, дома отдыха, пребывание в физиотерапевтическом институте, не могут дать серьезного оздоровления сил активистов.

На ряду с этими мерами необходимо перестроение всего режима жизни на целесообразных основах.

Надо повести борьбу за серьезное урегулирование рабочего времени, за нормальную жалую площадь, достаточное количество света, нормальный сон, за уменьшение, подчас бесполезных нагрузок в виде заседаний, за урегулированное и достаточное питание, за разгрузку чудовищной умственной работы. Только при этих условиях может наступить нормальный физический быт активиста и восстановление его сил.

Врач Заика.

# У транспортников.

## Сигнализация — вещь серьезная.

(Ст. Кемерово).

Маневровая работа на станции в 1924-25 году производилась втемную. Стрелки не освещались. По ходатайству профсоюза, стрелки стали освещаться, но очень плохо. Когда едешь с прямого пути на кривой, стрелка должна стоять поперек пути и освещать путь белым цветом. У нас же, куда-бы не ехал, стрелки освещают зеленым цветом.

Во избежание несчастных случаев, сигнализацию необходимо установить правильно. Кок.

## Газета скончалась.

(Ст. Кемерово).

Стенгазета «Эхо» в этом году выпущена 1 января. С тех пор ни одного номера. Даже к 1 мая не могли выпустить. Членам союза, партийцам и комсомольцам необходимо газету оживить. К.

## Бронию подростков нужно заполнить.

(Ст. Топки).

На Топкинском участке в службе тяги и пути до сего времени не заполнена броня подростков. Очередное партсоборание 20 мая, разбирая доклад председателя месткома № 1, на это обратило внимание. Сейчас броня заполнена только на два процента, а нужно 4. На участке много безработных подростков и заполнение брони сократит безработицу. Муха.

## „Маленькая ошибка“.

(Ст. Топки).

23 мая на всех видных местах станции были расклеены объявления о вечере Авиакима в ознаменование заграничных перелетов. Писали объявления ученики железнодорожной школы семилетки. Из них скоро будут учителя, а вот поди-ж ты, в объявлении, вместо заграничных перелетов аэропланов, написали перелет аэродромов. Как ни странно, но

это так. Ученики, видимо, еще не усвоили, что аэродром—это площадка земли для посадки аэропланов и летать она не может. Читавший.

## Прибрать-бы.

(Ст. Топки).

На днях проходил мимо Топкинского ОТПО. Возле ОТПО валяется много болтов, гаек, кусков железа и др. Все это может пригодиться. Видимо, ОТПО еще не задумалось над сбережением имущества. М.

## Заметки стенгазеты нужно расследовать.

Роль стенгазеты в производстве должна быть ясна всем и администрации и общественным организациям. Однако, это у нас не видно. По заметкам в стенгазете расследований не делается.

Из выпущенных двух номеров стенгазеты «Тисы» не расследовано около шестидесяти заметок, некоторые из них имели довольно важное значение для транспорта и для рабочих.

Стенгазета имела большое число рабочих корреспондентов и охотно читалась всеми. Это можно было наблюдать, когда вывешивалась стенгазета. Первые два три дня около ее часами толпились десятки рабочих и служащих. Их общее заключение: «— Ну и делов тут будет!»

Но, увы! Никаких делов нет; тем и ограничились, что прочитали, никого это видно не коснулось все идет по-старому.

Не получая в стенгазете ответов, что сделано по заметкам, у многих рабкоров пропал интерес к сотрудничеству, а, подмеченные заметками стенгазеты, недостатки в производстве процветают и по сей день. Лица, которые часто были в стенгазете, начинают злорадствовать, что на стенгазету никто не обращает внимания.

Этот вопрос имеет серьезное значение и его надо еще раз проштудировать и сказать:— «Каждая заметка, помещенная в стенгазете, бичующая те или другие нарушения, должна быть расследована!» Тисы.

## Мы не согласны.

Мнение т. Гравия об оплате смены шпал «штука-рубель» в газете от 6 мая 1926 г. с нашим мнением расходится.

Железнодорожная насыпь употребляется почти везде одинаково и никакого добавочного сопротивления для смены шпал не дает. Другое дело балласт, который имеет непосредственное влияние на смену шпал. Совершенно верно, что имеются шпалы наверху балласта и зарытые в балласт нормально, т. е. согласно существующих положений.

При устройстве линии все шпалы должны лежать в балласте, наверху же они оказались от атмосферных влияний, от растрескивания насыпи и от земляных корыт, куда и ушел балласт. Это можно встретить почти на каждой версте по несколько саженей. При составлении расценокных ведомостей такие случайные явления не принимаются в расчет, потому что пришлось бы расценивать всю линию поверстно.

По нашему мнению, приниматься в расчет безусловно должно качество балласта, т. е. чистый песок, песок с примесью глины и такой балласт, как наш Топкинский (галыка с глиной), самый тяжелый для работы. Транспортники.

## Поправка.

В № 123 вкралась досадная опечатка. В статье «Добровольцы в Красный флот» напечатано: «...вместо краснофлотцы зачастую говорят — комсомольцы». Нужно читать «...говорят комсофлотцы». Напечатано: «4) социальное происхождение». Нужно читать— «4) социальное происхождение — рабочих».

## Горняк, помни!

«Кузбасс» от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету»



Напрасно нарабкорил.

Давно, очень давно раббору Шило хочется написать статью в газету. Беда в том нет темы. Шило вспомнил о спедедстве. Об этих вопросах и писать легче и ими всегда удавались хорошо. Дорово можно уволоть техника, к тому же и говорар получить. И шило вонзается в одного из ехников Ленрудника Калашникова. Последний автором художественно, со смаком характеризуется „плохим спецом“ и плохой зачкой в хозяйстве и накладным асходом. Дело дошло до того, го Шило даже пожалел свою ертву, поставил ей диагноз: „он учається“.

Статью свою „напрасно приглала“ падо было озглавить „Напрасно нарабкорил“. Дело в том, го в №117 газ. „Кузбасс“ статья ачата словами: „На шахте Емельяновской есть пом. зав. шахтой алашников и далее в тексте его азвенчивает до старшего десятиака. И то и другое невнопад алашников заведует вентиляцией шахты Емельяновской. То, го он вызван рудоуправлением в Донбасса—тоже не ладно. Он приглашен правлением АИК в оскве и оттуда командирован на роизводство.

Он оказался „плохим спецом“... азве? А в течение восьми тельых годов восстановления роизводства где был Калашников? оройгой товарищ! Он восьмь оседних лет работал в подмосковом бассейне на должностях зав. рными работами. Самые сложные роходки Победенского, Обидимого, Грофовского, Бобриквого рудников пройдены под его уководством.

Человек имеет солидный практический стаж по горному делу. За короткое время работы проветривание шахты Емельяновской улучшилось.

Примером может служить то, что количество воздуха поступающего в шахту из месяца в месяц увеличивается. Если в январе, когда Калашников принял проветривание подвоалоось на 1 человека 1.00 куб метр. в минуту, то в апреле, прогрессивно развиваясь, поача дошла до 1,87 куб. метров.

Заведывание вентиляцией ему поручено потому, что он в свое время заведывал вентиляцией, известной в мировом масштабе газонной шахты „Италиа“ (Итальянка) в Макеевском горном округе.

О работе на Майоровском пласте выводы делать затруднительно. Эффект производственных достижений измеряется себестоимостью. Общее количество в настоящее время таково, что на шахте Емельяновской себестоимость увеличилась с 10,688 коп. в декабре до 12 коп. в апреле. Может быть эта первичная цифра ярче необоснованного нападк рабкора.

Благодаря такому необдуманному выступлению в прессе Ленрудник потеряет опытного техника. Производство пострадает. Кроме всего нужно приглашать нового техника; новые преиятия и материалы расходы.

Я уверен, что здесь рабкор получил информацию пристрастного человека.

Явление скверное, болезненное, убыточное и неужели не последней?

Н. А. Алешко.

Пленум Окружкома ВКП (б) созывается на 10-е июня.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:** 1) доклад о работе пленума Сибкрайкома; 2) доклад бюро Окружкома ВКП; 3) о режиме экономии; 4) о предстоящем сельхозналоге и 5) разное.

Явка для членов пленума и секретарей райкомов обязательна.

Секретарь ОК ВКП (б) Иванов.  
Зав. общ. отд. Тачков.

Новости науки и техники.

Рыбососы.

На американских рыболовных судах устанавливаются теперь оригинальные приспособления для рыбной ловли. Рыба здесь ловится, не тралом, не сетью и не крючками, а насосом.

Укрепленные в носовой части судна металлические трубки насоса опускаются в воду на различную глубину. Приведенные в действие мощные насосы иногда всасывают в свои жерла идущую по пути следования парохода рыбу, автоматически выбрасывая затем в особый укреплена палубе бак. Таким способом, по сообщению иностранных журналов, некоторые суда „насосывают“ за день до 25 тонн рыбы.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Утонула. Около деревни Воскресенки, Кемеровского района, утонула в логу гр-ка Панюкова 53 лет. Труп из воды извлечен.

Утнали лодку. В ночь на 25 мая у гр-на Назарова, П. И., Проживающего на на Кемеруднике, утнали с берега привязанную на цепь лодку.

СПИСОК

- граждан, подавших заявления о вступлении в ВКП (б) по Кузнецкому окружному комитету ВКП (б).
- По Ленинскому району.  
Тузков, Никандр Яковлевич.
- По Крапивинскому району.  
Павлов, Георгий Дмитриевич, Гордаев, Алексей Ильич, Никитин, Сергей Николаевич и Шаталова, Ольга Матвеевна.
- По Прокопьевскому району.  
Акиншев, Алексей Алексеевич, Наумов, Трофим Наумович и Лендякина, Анастасия Давыдовна.
- По Кемеровскому району.  
Ожиганов, Николай Ефимович, Подонин, Иван Захарович, Дружинин, Александр Филиппович, Зеленов, Григорий Васильевич, Агентов, Федор Викторович, Лучшов, Федор Васильевич, Щеглов, Гавриил Ксенофонтович, Чистяев, Михаил Филиппович, Ащезлов, Павел Васильевич, Литоков, Ананий Андриянович, Счастькина, Александра Николаевна, Безносков, Петр Акимович, Петров, Митрофан Петрович, Шалапов, Александр Васильевич.
- По Бачатскому району.  
Сидоренко, Алексей Иванович, Агеев, Федор Николаевич, Юрин, Семен Васильевич, Гуфа, Алексей Галактионович, Алексеев, Максим Николаевич, Козлов, Давид Михайлович, Свороб, Андрей Максимович и Ермолаев, Михаил Тихонович.
- По Горно-Шорском району.  
Сорокин, Василий Иванович, Черемных, Лаврентий Григорьевич, Колесов Ефим Федорович, Яковлев, Александр Сафронович, Старцев Петр Тимофеевич, Петров, Михаил Тимофеевич, Трухляева, Александра Николаевна, Токмашев, Николай Николаевич, Червяков, Иван Дмитриевич, Сандыков, Алексей Капитонович, Турчаков, Михаил Алексеевич и Бочков, Иван Федорович.
- По Усть-Сасновоному району.  
Кузнецов, Иван Иванович, Куставей, Илларион Никитич, Повиков, Роман Григорьевич, Белянин, Николай Александрович, Вещков, Трофим, Софонович и Романов, Алексей Григорьевич.
- По Щегловскому РК.  
Барсуков, Дмитрий Алексеевич, Коруткунов, Федор Антонович, Егоров, Петр Федорович, Чернышев, Иван Кузьмич, Карповичева, Софья Федоровна, Вяткин, Сергей Филиппович, Чернов, Дмитрий Григорьевич и Слуш Иван Вольдемарович.
- По Кузнецкому РК.  
Протыкин, Займан Ираилевич, Бавев, Петр Михайлович, Тагаев, Петр Гаврилович, Муравей, Анна Ивановна и Заводсой, Александр Павлович.
- По Топкинскому РК.  
Фотосовов, Григорий Васильевич, Булычева, Серафима Кирилловна, Красовский, Антон Антонович, Протасова, Марья Петровна, Марьясова, Антонида Исаевна, Лесников, Петр Ефимович, Лазебная, Леокадия Кондратьевна и Насанов, Иван Павлович.
- Зав. орг. отд. Волцит.  
Зав. учраспредом Офицеров

Борьба с песками.

Областем Астраханского края предпринял меры борьбы с сыпучими песками. Испытанное средство борьбы с грозным нашествием песков, это—„оживление“ данной местности путем засева, так называемым, песчаным овсом. За минувший год в юго-восточной части Астраханской губернии засеяно этим злаком до 2.000 десятин, уже занесенных песком. Из бесплодной земли, таким образом, создается хорошее пастбище. Прибрежные районы Волги, протяженным в 100 десятин, засаживаются лесом, а также травянистыми и кустарниковыми породами.

Почтовый ящик.

Ему же „Бегаеи, как собака“—беогито прекратите через производственное совещание.

Задире (ст. Кемерово). „Засона“—мелочь—не пойдети.

Игнашке (Кемерудник). „Весна в Нахаловке“. Об этом писалось.

Пнериоду (здесь). Без подписи заметок не помещаем.

Любопытному (дер Елыкаево). Мужок сельхоров должен вести работу открыто, старалсь повлечь в нее больше крестьян. Заметки, если это необходимо, можно писать под псевдонимом.

Кину (здесь). „Примерно“—не интерено. Пишите живее и короче.

Ащезлову (Кемерудник). Пишите короче и разборчивее. Будем помещать.

**Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.**

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 44.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.  
Гор. Щегловск. 25 мая 1926 года.

О порядке взимания налога с грузов перевозимых и вывозимых по железнодорожным и водным путям сообщения.

На основании временного положения о местных финансах, утвержденного 12-го ноября 1923 года сессией ЦИКа СССР 1-го созыва с изменениями, внесенными постановлением 2-й сессии ЦИКа СССР 2-го созыва от 29/Х-24 года, узнецкий окружной исполнительный комитет постановляет:

- § 1.  
Взимать налог с грузов перевозимых и вывозимых по железнодорожным и водным путям сообщения на ст.ст. Кемерово (Кузнецкий округ), Топки (Топкинский рик), Кольчугино (Ленинский рик), Бачаты, Белово, Гурзавод (Бачатский рик), Усыты (Прокопьевский рик), ст. Кузнецк (Кузнецкий рик) и на пристанях реки Томи гор. Щегловске и Кузнецке в 1925-26 бюджет. году.
- § 2.  
Все прибывающие на указанные в предшествующей статье ж.д. станции и пристани и вывозимые с этих станций и пристаней грузы подлежат к взиманию налога, за исключением:
- а) грузов, идущих через данную станцию или пристань транзитом;
  - б) грузов военных;
  - в) грузов арестантских;
  - г) грузов почтовых;
  - д) грузов, принадлежащих железнодорожному и водному транспорту;
  - е) пассажирского багажа, разрешенного к провозу при пассажире, а также курьерской дипломатической почты НКВД и иностранных аккредитованных представителей;
  - ж) грузов перевозимых в качестве „груза ценностей“. НКФ СССР и союзных республик;
  - з) грузов, предназначенных для помощи населению, постигнутому стихийными бедствиями;
  - и) грузов с произведениями периодической печати, если отправителями их являются государственные и партийные издательства, издательства всесоюзного центрального совета профсоюзов, а равно общественных и республиканских кооперативных объединений;
  - к) хлебных грузов, экспортируемых за границу;
  - л) грузов золотопромышленных предприятий, как государственных, так и частных имеющих целью поиски, разведку и добычу золота;
  - м) грузов принадлежащих жилищно-строительной кооперации.
- Примечание 1: Транзитными грузами считаются:
- а) грузы переадресованные грузовладельцами без составления новой накладной, и следовательно, без выгрузки;
  - б) грузы переправленные по новым документам, при выгрузке и перегрузке которых в пункте перегрузки не исполняются местные пути сообщения, содержащиеся на местных средствах;
  - в) грузы остаивающиеся на заводных складах объявленных „заговянными“ в установленном порядке соблюдения правил. Грузы же, вывозимые с заводных складов на рынок, подлежат обложению налогом на общих основаниях;
  - г) хлебные грузы, завозимые для переработки на мельницы и крупорушки. Вывозимые же хлебные грузы с мельниц и крупорушек на местный рынок, подлежат обложению на общих основаниях;
  - д) нефтяные грузы, завозимые на заводные станции при соблюдении требований, предусмотренных в ст. 213 пост. СНК СССР от 6/VI-24 г.
- Примечание 2: К числу военных грузов, принадлежащих освобожденным от налога, относятся все грузы, принадлежащие военному и горскому ведомствам, перевозимые исключительно по воинским „требованиям“ (форма № 3 и 4).
- (Продолжение см. в следующем №).

По нашему округу.

Развитие с. х. в Щегловском районе.

Для развития сельского хозяйства района райисполкомом проделано следующее. По обезвреживанию семенного материала от оловца к весеннему севу было приобретено и своевременно выдано на места 17 пудов формалина, которым было протравлено 34 000 пудов семян. Этим семенами (из расчета 12 пудов на десятину) будет засеяна площадь в 2 833 десятины.

В целях поощрения сельско-хозяйственных комун. артелей и отдельных хозяйств, за переклад и культурному ведению сельского хозяйства, 7 мая начата раздача премий. Всего ассигновано выдать на сумму 840 рублей. Эта сумма распределена к выдаче в следующем порядке: 100 рублей деньгами выдается восьми хозяйствам за представленные ими на выставку 1925 года экспонаты, а на 740 рублей закуплено 200 пудов пшеницы „Нсэ“, 20 пудов клевера и 35 чечевицы. Будут премированы следующие хозяйства:

За теплые конюшни и утепленные дворы—11 хозяйств по 13 р. 18 к.; за ведение бюджетной записи—5 хозяйств по 15 р.; за постановку показательно воспитательных участков—14 хозяйств по 10 р.; за выбраковку и котражику негодных производителей—3 единоличных хозяйств и одно общество по 25 р.; за содержание одобренных производителей—6 хозяйств по 15 рублей; за посев корнеплодов и кормление ими скота—2 хозяйства по 10 руб.; за применение рядового сева и очистку всех

семян—3 хозяйства: 2 по 20 р и 1—10 р.; за програвление всего количества семенного материала формалином—1 хозяйство на 10 рублей; за отсортирование всего семенного материала—7 хозяйств по 10 рублей и за посев многолетних трав—4 хозяйства по 10 рублей.

Кроме того, для распространения показательных участков в сельских местностях, райисполкомом закуплено семян культурных трав: клевера 6 пудов, американского пырея 2 пуда, люцерны 2 пуда, тимфеевы 2 пуда, кормовой свеклы 30 фунтов и турнепса 20 фунтов. Окрузу для этой цели выдан РИК’у два пуда пырея в 20 фунтов турнепса.

Такие поощрения, а главное показательные участки в сельских местностях, безусловно, дадут положительные результаты в смысле сдвига сельского хозяйства от старого способа ведения хозяйства—на новый. За это горнит все увеличивающиеся стремление крестьян к очищению и протравлению семян, применению рядового сева, посеву культурных трав и т. п. Но маломощность крестьян и краткосрочное кредитование их со стороны кредитовариществе еще до сих пор не позволяют крестьянству развить свое хозяйство быстрым темпом, каким оно развилось бы при наличии поддержки извне.

Райисполком, со сравнительно скудным бюджетом, большего сделать пока не мог.

Л. И

**НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.**

О перемене адреса необходимо сообщать в контору редакции **ТОЛЬКО ПИСЬМЕННО, или ЛИЧНОЙ заявкой в конторе.**

РЕДАКЦИЯ.

**ЩЕГЛОВЦЫ!**

Помимо конторы редакции газет, подписка на газету „Кузбасс“ принимается уполномоченным редакцией тов. Половкиным А. З., на базаре, в магазине ЦРК № 4 (книжный киоск) и на квартире—Советская ул., № 58. Редакция.

Гор Щегловск Типография Издательства „Кузбасс“.